

“党在新时代的徙木立信之举”

中央八项规定已成为党的作风建设的代名词
成为新时代中国共产党人的一张“金色名片”

“八项规定一子落地，作风建设满盘皆活。”
“驰而不息。中央八项规定已成为党的作风建设的代名词，成为新时代中国共产党人的一张“金色名片”。
“审议通过八项规定的那次中央政治局会议，习近平总书记语重心长说了一席话：‘就是要不舒服一点、不自在一点，我们不舒服一点、不自在一点，老百姓的舒适度就好一点、满意度就高一点，对我们的感觉就好一点。这也是新形象新气象。’”

中央八项规定不是五年、十年的规定
而是“长期有效的铁规矩、硬杠杠”

“从战争年代的‘三大纪律八项注意’，到新时代的八项规定，一脉相承的人民情怀，也为人心向背作出了历史的注脚。一个问题，习近平总书记反复思考：人民把权力交给了我们，怎么样才能让人民放心。
“民心是最大的政治。总书记基于历史规律作出判断：中央八项规定不是五年、十年的规定，而是‘长期有效的铁规矩、硬杠杠’。”

6版

长江日报

中共武汉市委 2025年3月25日 星期二 影响有影响力的人 毛泽东同志亲笔题写报名
主 管 主 办 乙巳年二月廿六 今日8版 创刊于1949年5月23日

告别“打卡”，游客逛公园慢享武汉生活

——江城春潮经济观察②

■长江日报记者金文兵 明旻生 通讯员孙殊

武昌江畔春光正盛。22日中午，青岛游客刘倩踮脚举着手机，镜头框住一棵孤独的树、一座小白塔和一片金黄色油菜花，还有几枝粉樱在画框边缘摇曳。“这组合太绝了！”她连按快门。

连日来，樱花盛开，汉马开跑，武汉的公园正变身城市会客厅。部分外地游客避开黄鹤楼、东湖樱花园的人潮，转身涌入金银湖湿地公园寻香，在沙湖公园踏青。从特种兵式打卡到沉浸式漫游，春日武汉的“必玩榜”正被这些市民公园的诗意角落悄然刷新。

不去景区去公园，外地游客不再执着于“打卡”

“是哪个天才想出这样的点子，居然把油菜花种在江滩上，旁边还有樱花……”汉口江滩三阳广场，数百株樱花与大片油菜花撞色，令广东大学生贝贝感慨：“这才是春天啊！”

长江大桥的灰，晴川阁的青与樱花粉在龟山公园的200株花间交织，河南游客赵先生倚栏俯瞰江涛：“没见过这么美的长江。”西北湖绿化广场樱花大道上，460株粉樱与摩天大楼相映成趣，成都博主“茶茶”的直播镜头里，樱花雨正落在街舞少年的肩头，弹幕刷过“武汉太美了”的惊叹。

武汉春天的一大变化——外地游客不再执着于“明信片式打卡”，纷纷走进武汉的市民公园，感受武汉市民的真实生活。

冲着樱花名头，襄阳游客李先生带着家人自驾前往堤角公园。“景区的赏樱点人太多了，还不如找个没那么多人位置，放松地欣赏。”

万国园园内，重庆游客宋佳吟开着手机导航专程过来欣赏废弃的“金字塔”和“城堡”。她把镜头对准了一株绽放的梨花，“一片雪海，太美了！”宋佳吟说，她就喜欢一边寻找城市的唯美角落一边感受当地的烟火气。

(下转第二版)



在汉口江滩，四名广东游客面对美丽的樱花树合影。

侯钰倩 摄

市委常委会召开会议

加快把文化旅游业培育成为支柱产业 扎实推进具有全国影响力的科技创新高地建设

长江日报讯(记者黄琪 谭芳)3月24日，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记在贵州、云南考察时的重要讲话精神，研究我市贯彻落实工作；研究文化旅游业高质量发展、科技创新工作，审议相关文件。省委常委、市委书记郭元强主持会议并讲话。

会议强调，要深入学习领会习近平总书记在贵州、云南考察时的重要讲话精神，结合武汉实际抓好贯彻落实。要牢牢把握高质量发展首要任务，坚持干字当头，全力以赴稳增长，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。要扎实抓好科技创新和产业创新、乡村全面振兴、绿色低碳发展、文化强国建设等各项工作，持之以恒推进转型发展，加快推动“三个优势转化”，重塑新时代武汉之“重”，奋力谱写中国式现代化武汉新篇章，努力在支点建设中当好龙头、走在前列。要进一步全面深化改革开放，持续营造一流营商环境，不断激发发展动力活力。要全面加强新时代党的建设，认真开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，推动党员、干部增强定力、养成习惯，以优良作风凝心聚力、干事创业。

会议审议了《武汉市加快把文化旅游业培育成支柱产业 打造世界知名文化旅游目的地行动方案(2025—2027年)》。会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于文化旅游工作的重要论述和考察湖北重要讲话精神，在加强文化资源保护和推动文化创新发展上担当使命，以《行动方案》实施为抓手，持续提升武汉文化旅游业竞争力、影响力，建设世界知名的文化旅游目的地，加快把文化旅游业培育成为支柱产业。要树立一流标准，以国际化视野、全球化眼光系统谋划全市文化旅游业发展，加强文旅资源整合，大力培育引进市场主体，强化科技创新赋能，推动商旅文体深度融合，打造精品文旅品牌和线路，推动全市文化旅游业向更高水平迈进。要加强统筹协调，加快形成大文旅工作格局，加大宣传推广力度，统筹基础设施和软环境建设，提升旅游产品和服务供给质量，打造游客友好型城市。

(下转第二版)

省委常委会深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班举行第二次专题辅导报告会 深学细悟习近平总书记关于加强党的作风建设的论述 锲而不舍落实中央八项规定精神

王忠林主持 李殿勋孙伟诸葛宇杰出席

长江日报讯(湖北日报记者杨念明 王馨)3月24日，省委常委会深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班第二次专题辅导报告会举行。省委书记、省人大常委会主任王忠林主持会议并讲话。

省委副书记、省长李殿勋，省政协党组书记、主席孙伟，省委副书记诸葛宇杰，省人大常委会党组书记、常务副主任王艳玲出席。

会上，中央纪委国家监委第十一监督检查室主任韩晋萍作专题辅导报告，深入学习梳理习近平总书记关于加强党的作风建设的论述，系统阐述了党的十八大以来贯彻落实中央八项规定精神取得的显著成效，深刻分析了存在的突出问题，介绍了常委长效深化落实中央八项规定精神的工作考虑。

王忠林指出，党的十八大以来，习近平总书记围绕加强党的作风建设，发表一系列重要讲话、作出一系列重要指示，科学回答了新时代党的建设一系列重大理论和实践问题，为我们加强作风建设提供了强大思想武器。要深学细悟、融会贯通，准确把握习近平总书记关于加强党的作风建设的论述和中央八项规定精神，通过深入学习，切实增强“为什么抓”的政治自觉、把准“抓什么”的重点任务、掌握“怎样抓”的方法路径、筑牢“抓到底”的坚定决心，自觉把思想和行动统一到习近平总书记和党中央部署要求上来。

王忠林强调，要聚焦重点、注重实效，以开展学习教育为抓手，营造良好政治生态。要突出以上率下、示范带动。全省各级党委(党组)要加强党员、干部教育管理监督，敢抓敢管、勤抓勤管、点滴纠正。各级领导干部要切实履行管党治党责任，带头学、带头查、带头改、带头干。要突出问题导向、真查实改。奔着问题去、盯着问题改，坚持防腐同查同治，集中整治不担当不作为、政绩观偏差、整治形式主义为基层减负存在差距等突出问题，让广大党员干部受警醒、明底线、知敬畏。要突出分层分类、精准施策。按照不同层级、地区、领域、行业实际，有针对性加强指导，突出抓好新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部学习教育，引导大家养成好习惯、好作风。要突出务实为民、可感可及。把走好新时代党的群众路线贯穿学习教育全过程，推动党员干部深入基层、沉到一线，解决一批群众反映强烈的急事难事，切实让老百姓感受到新风正气。

(下转第二版)

文娱、制造领域企业纷纷用上大模型

武汉前两月算力需求增长两成

聚力建支点 夺取开门红

长江日报讯(记者陈智 通讯员李杨 孙茜)“近一个多月，武汉人工智能计算中心算力需求同比激增20%且持续攀升。”近日，长江日报记者从武汉市经信局获悉，今年1至2月，受DeepSeek发布开源大模型带动，武汉算力利用率迅速提升，较2024年上涨近20个百分点，达到74%左右。湖北科技武汉人工智能计算中心、武汉超算中心运营经理蔡维康告诉记者，从算力需求和利用率可以窥见，武汉“人工智能+”的行动步伐正在加快。

增长的需求从何而来?蔡维康向记者道出了新变化：从前是从事人工智能的企业在使用算力，现在，文娱、制造、互联网等领域的企业也纷纷用了起来。

致力于顶级IP内容创作及全产业链运营的艺画开天，正尝试通过AI赋能效率提升。艺画开天品牌总监张毅坦言：

“AI技术的发展，不仅仅是工具层面的革新，更是创作思维和产业生态的重构。拥抱这一变革，能为行业带来新的商业模式和增长点。”

蔡维康告诉记者，外地的企业也可以通过网络接入武汉的算力资源，进行AI模型训练推理等工作。“今年，上海联影智能医疗科技有限公司、广州广电五舟科技股份有限公司、擎问科技(河南)有限公司等来自全国各地的‘新用户’，也用上了武汉人工智能计算中心的算力。”

“武汉超算中心偏向科研和计算领域，拥有400P算力的武汉人工智能计算中心侧重于产业领域，帮助企业不断拥抱人工智能。”武汉人工智能计算中心CTO李明举说，“我们将更加关注产业应用，与大家配合在AI领域产生更多‘化学反应’。”

普宙科技是武汉人工智能计算中心“老用户”，曾使用其算力技术用来训练小模型。企业AI算法工程师王勇说：“我们目前正在研发智慧城市方面的大模型，会思考、推理后进一步二次判断，从而大幅提升预警准确率。”

“因此，开年来我们的算力需求大幅增长，预计今年的需求是去年的2.5倍，同时对显卡性能的要求也更高了。”王勇透露，企业正在考虑部署自己的服务器，以支持大模型的研发和训练。

面向持续增长的产业需求，武汉算力规模正不断拓展。“当前，得益于超前布局，武汉人工智能计算中心算力储备仍有富余。”蔡维康透露，以往更多应用在科研场景的武汉超算中心，正在服务越来越多的企业，今年下半年，武汉超算中心还将进一步扩容。

3月10日，《武汉市2025年人工智能产业发展行动方案》正式发布，提出加快全市8家智算中心和2家超算中心建设，支持算力集群服务企业加快技术研发，拓展智算算力服务，参与智算中心、数据中心等重大项目建设。方案目标显示，到2025年底，推动全市算力规模达到4500P。

武汉的春天价值连城

长江日报评论员刘功虎

武汉的春天姹紫嫣红，花好人热闹，走马观花不够还要“跑马观花”，一日看不尽还要长驻其间，天天流连。武汉的春天价值连城，这价值不仅是景观和文化意义上的，也是经济意义上的。

既有樱花如雪，又有百花争艳，这是武汉春天的景观价值。从料峭初春到缤纷四月，梅兰桃李、海棠牡丹、油菜花杜鹃……“你方开罢我登场”。壮观热烈可以像云霞、似瀑布，清幽静放也可以如星星、萤火虫。武汉的春天不仅有烂漫花开，还有草叶虫鱼、鸟鸣啾啾，山水画意、玉宇琼楼。“一城春色半城花”，武汉的春天色彩交响、繁花似锦，

春暖花开是季节流转，更显珍贵。

“幸福生活像花儿一样绽放”，这是武汉春天的文化价值。携家带口、呼朋唤友，到阳光下走走小憩，立花枝旁照相，不仅是对美的凝视，更是对生命本质的诗意叩问。赏花是人文与自然的对话，演绎着人们对欢乐美好的集体共情，是传统和习俗，是精神和文化。武汉的春天是浪漫剧的现场，不断拓展人们身体和心灵的空间，增进城市历史与记忆的厚度，为美好生活赋予具象表达。

风景也是增长点，生产力，这是武汉春天的经济价值。就说武汉马拉松那天，从清晨到夜晚，几乎全城为之

忙碌，鲜花主题的商品展出来，鲜花特色的美食呈上来，花的效应全方位渗透进吃、喝、住、行、游、购、娱。以花为媒，以文化和科技赋能，武汉的“春天经济”“美丽经济”绽放勃勃生机。

武汉的风景基于天赋但绝非天赐，是由人们的心血浇灌长成。春日繁花从自然景观到城市景观，从远方走到身边，从庭院、公园到开满全城——这是“武汉的春天”怎么来的鲜活见证。美没有止境，武汉还可以更美，需要我们久久为功去营造、去提升。

长江评谈

导读

提供抗台风检测 武汉无人机风洞 冲刺投用

12版